
  

  فيزيك

  شود. شود و باعث جلو رفتن كشتي مي وارد ميـ در حركت كشتي بر روي آب، نيروي پيشران نيرويي است كه از طرف آب به كشتي » 4«گزينه  -1

  

  فصل دوم ـ قوانين نيوتون)  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ

  ـ» 4«گزينه  - 2

net net

m
F ma F a a a

s
         2 2

2
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  ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون)گروه مولفان علوي(

  ـ» 1«گزينه  - 3

NF m(g a) ( ) N     
1

80 10 2   قسمت اول حركت 640

NF m(g a) ( ) N     
2

80 10 2   قسمت دوم حركت 960

N  960 640   اختلاف عدد باسكول 320

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي عمودي سطح)

  ـ» 3«گزينه  - 4
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          

  جسم است. دانيم اگر جسم ساكن باشد، نيروي اصطكاك ايستايي برابر با نيروي وارد شده بر همچنين مي

sf N 50   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي اصطكاك)

  ـ» 3«گزينه  - 5
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 دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروهاي فنر)(جيرودي) (پايه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  كنيم: وهاي وارد بر جسم را رسم ميـ ابتدا نير» 1«گزينه  - 6

  

k N NF f / F F N2 40 0 4 100      جسم با سرعت ثابت برود اگر  

NF mg F F F N      1 1 1100 40 60   

N60 35 25  افزايش نيرويF1   

  ازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي اصطكاك)(جيرودي) (پايه دو

  كنيم: را رسم مي Aـ ابتدا نيروهاي وارد بر گلوله » 2«گزينه  - 7

                                                D A A A
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mg f ma mg mg ma a g       

4 4

3 3 3
   

  كنيم: را رسم مي Bپس نيروهاي وارد بر گلوله س

B
net B B B

A
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a
         2 2
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  دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي مقاومت شاره)(جيرودي) (پايه 

  كنيم: ـ نيروهاي وارد بر نردبان را رسم مي» 2«گزينه  - 8
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  ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تعادل)گروه مولفان علوي(

  ـ» 4«گزينه  - 9

F t P mg P1      
υρ υρ

   

  م ـ تكانه)و) (پايه دوازدهم ـ فصل دلويگروه مولفان ع(

  ـ» 1«گزينه  -10
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تكانه)

  ـ» 2«گزينه  - 11
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t s p
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تكانه)



Pـ با توجه به رابطه» 1«گزينه  -12 mv
υρ ρ

  كنيم: ابتدا نمودارسرعت ـ زمان را رسم مي 

  

  جايي است. دانيم مساحت زير نمودار سرعت ـ زمان، جابه مي
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تكانه)

  ـ» 4«گزينه  -13
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گرانش)

  ـ» 4«گزينه  -14

            
m mA B
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
  

  رانش)(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گ

اندازه و در خلاف جهت يكـديگر   باشد، پس اين دو نيرو هم العمل مي ، عمل و عكسيكديگرـ چون نيروي گرانشي وارد بر دو جسم از طرف » 2«گزينه  - 15

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گرانش) هستند.

  ـ» 1«گزينه  -16

                                  av
av
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  اي) (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ حركت دايره

sـ سطح زمين نيروي» 3«گزينه  -17 NR f F 2 2
  باشد: مي sfكند و نيروي مركزگرا همان نيروي  را وارد مي 
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s s s s
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R f w f f f N
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  اي) ايره(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ حركت د



  باشد و جهت سرعت، مماس بر مسير حركت است، پس داريم: ـ جهت شتاب همواره به سمت مركز دايره مي» 4«گزينه  - 18

  

  اي) (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ حركت دايره باشد. جهت سرعت به سمت شمال شرق و شتاب در جهت شمال غرب مي Dه طدر نق

  باشد. جايي عمود بوده و كارش صفر مي همواره بر جهت حركت (جهت سرعت) عمود است پس نيرو بر جابه ـ چون نيروي مركزگرا» 4«گزينه  -19

  )اي حركت دايره(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ 

  ـ» 1«گزينه  - 20
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  ها خواهيم داشت: اي نسبت دورهبر
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  )اي  حركت دايره(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ 

  ـ» 4«گزينه  -21

m v
K / m ( / v )

/ /
K m vm v

2
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2 1 1

2
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
     1 1

1 1

1 8
100 100   درصد تغييرات 80

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ انرژي جنبشي)

  ـ» 1«گزينه  - 22

K mv v v
2 2 2

1 1 1 1

1 1
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                    

m
(v ) v ( v ) v

s

2 اتحاد مزدوج  2
1 1 1 18 2 8 2 2 2 1           

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ انرژي جنبشي)

  دهد، پس داريم: كار انجام مي ،جايي افقي جسم، فقط مؤلفه افقي نيرو ـ در جابه» 3«گزينه  - 23

x x x

m
F ma a / a / F a / N

s
2

3 6 0 6 1 2 3 3 6           

xW F d / J    3 6 40 144   

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ كار)



  ـ» 2«گزينه  - 24

W F d cos F d /
/

W F d cos F d

    
  

    
2 2 2 1

1 1 1 1

2 3 0 6
1 8

2 1
   

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ كار)

  پردازيم: آوريم و سپس به محاسبه كار نيروي وزن مي دست مي جايي جسم در راستاي قائم را به ـ ابتدا جابه» 3«گزينه  - 25

  

                                    mgW mgh / ( / / / ) / J      0 1 10 0 3 0 3 0 6 0 12   

  

  

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ كار)

  ـ» 4«گزينه  - 26

h sin
mg mgm kg

W mgh W N
 


     10 30

2
2 10 5 100   

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ كار)

  ـ» 2«گزينه  - 27

E E mgh K K mgh      1 2 2 2ο ο   

B B B

A A A

K m gh m
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
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
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2
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5
   

  ـ پايستگي انرژي) (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل دوم

  ـ» 1«گزينه  - 28

U mgh ( x)    1 1 10 3   

K mV J    2
1 1

1 1
1 16 8

2 2
   

U U J K  2 ــنر2 40 ف ο   

E E K U K U ( x) x / m cm           1 2 1 1 2 2 10 3 8 40 0 2 20   

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ پايستگي انرژي)

  ـ» 1«گزينه  - 29

fW E E K U2 1 2 2    fK U W ( ) ( ) ( ) J1 1

1 1
4 100 4 4 4 10 5 8
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ο

   

  ل دوم ـ پايستگي انرژي)(جيرودي) (پايه دهم ـ فص

درصد انـرژي مكـانيكي اوليـه     B ،80گلوله در محل شخص  يدرصد انرژي اوليه گلوله تلف شود يعني انرژي مكانيك 20هنگامي كه »  3«گزينه  -30

  شود پس داريم: مي

E E ( mv mgh ) ( mv mgh )    2 2
2 1 2 2 1 1

80 1 4 1

100 2 5 2
   

رسد بـه حـال    مي Bآيد كه گلوله وقتي به نوك بيني شخص  مي دست در صورتي به Bحداكثر تندي پرتاب براي اصابت نكردن گلوله به شخص 

v2سكون قرار گيرد. بنابراين: ο   

m
gh ( v gh ) / ( v / ) v v

s

2 2 2
2 1 1 1 1 1

4 1 4 1 5 1
10 1 2 10 1 4 12 14 2

5 2 5 2 4 2
               

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ پايستگي انرژي)



  ـ» 4«گزينه  -31

fW E E K U   2 1 2 2 fK U ( ) ( ) ( ) W                1 1
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  رودي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ پايستگي انرژي)(جي

  ـ» 2«گزينه  - 32

km m

h s
72 20   
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P W KW
t t
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ο
   

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ توان)

  ـ» 3«گزينه  -33

F / F , v / v2 1 2 11 5 1 2    

P F v
/ / /

P F v

2 2 2

1 1 1

1 5 1 2 1 8      

/درصد P PP

P P


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1 1

1 8
100 100   د تغييرات توان:درص 80

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ توان)
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m V
mgh Vgh h h(J)

       3 5
10 10 10   انرژي ورودي 10

h / m
h


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3

5

80 انرژي خروجي  500 10
6 25

100 انرژي ورودي  10

  بازده 

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ بازده)

  ـ» 3«گزينه  -35

A A

B B

E kg , E kJ

E kg , E kJ

 


 

 خروجي  ورودي

 خروجي  ورودي

50 40

45 25
  در هر يك ساعت 

  شود، بنابراين توان اتلافي آن كمتر است. انرژي كمتري اتلاف مي A در مدت زمان يكسان در ماشين

A

B A

B

Ra

Ra Ra

Ra

40 4

50 5

25 5

45 9

 
 

 
   

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ بازده)


